



这是3月1日晚拍摄的昆明火车站售票大厅内散落的行李 新华社发

昆明火车站暴力恐怖事件直击

“这些人为什么要这样心狠？”

“当时他正在火车站售票窗口买票,准备去外地打工,突然一群人冲进来,见人就砍,十分混乱,在和大家往外跑的过程中,一个暴徒拿着两尺长的刀直冲向他砍来。”

无辜群众惨遭毒手 暴徒穿着黑色大衣

据一对事件亲历者夫妻介绍,1日晚9时左右,在昆明火车站广场的铜牛雕塑前,突然人群开始混乱,有人尖叫,四处散开。有多名暴徒持刀沿火车站售票大厅——车站广场左侧的临时候车区——临时售票区——铜牛雕像附近及火车站前主干道路线随意砍杀无辜群众。他们回忆,当时急于往外逃,所以没有注意暴徒具体样貌和人数,不过有几个是穿统一的黑色大衣,现场伤亡人数较多,很多人被砍伤。

事发时正在售票大厅购票的何国栋告诉记者:“当时只听到有人喊‘砍人啦!砍人啦!’一下子就乱了,到处跑,我跑出来几百米左右后就报警,不过我同学已经被砍伤了。”火车站岗亭里,亲历者杨自清对记者说:“几个老乡都受伤了,有两个送到医院去了,现在还联系不上我丈夫。”

暴徒见人就砍 十分残暴

记者在事后也采访到多位事件的目击者,根据他们的描述,这次暴徒实施暴行时“见人就砍”,十分残暴。陈女士告诉记者:“我看见别人往(售票大厅)里面跑,他们说外面砍死人了,就跟随着往里面冲,东西也顾不上拿,我们四个人只看见一个男的蒙着脸,拿着长砍刀,见人抬起就砍。”

在昆华医院,记者看到医护人员

员正在转移一位经过初步处理的伤者。由于受到惊吓,这位处于半苏醒状态的伤者,不愿配合护理工作,最后大家合力才将他安抚下来。

在云南省第三人民医院,这位老夫妇的儿子驾车从事发地点经过时,遭遇了歹徒袭击。伤者家属说,人坐在车上,歹徒就这样行凶,从车窗,把刀子捅进去。当时就可能割到了动脉。歹徒全从要害处下手,这歹徒太万恶了。

火车站送行 姐妹俩被砍成重伤

在前晚昆明火车站发生的暴力恐怖袭击事件中,陶从玉和陶从仙姐妹俩,为了保护陶从仙19岁的女儿,不幸被暴徒砍成了重伤。陶从玉丈夫告诉记者,(陶从玉)左手臂被砍到,伤到骨头,后伤到神经。陶从仙是头上被砍了两刀。伤者陶从玉的儿子告诉记者,19岁的表妹要乘坐晚上10点50分的列车回大理学院开学。而陶从玉姐妹俩专门来送行,3个人在售票大厅候车时不幸遭遇了暴徒的袭击。

陶从玉儿子尹先生告诉记者,当时他们坐在凳子上,正准备检票,转身就看见大厅里突然乱了起来,还没反应过来就看见有人冲了出来,手上拿了把长刀到处乱砍。他母亲为了保护她,手上被砍了四刀。事发后由于现场交通管制,尹先生在一个多小时后才找到了惊魂未定的表妹,幸运的是,由于陶从玉和陶从仙的保护,尹先生的表妹并没有受伤。经过紧张的抢救,目前,陶从玉姐妹俩已经顺利完成手术,被送往

骨科继续治疗。

暴徒拿着两尺长砍刀 直冲向他砍来

记者看到,医院大厅和急救室有大量伤者,据急诊登记统计,截至3月2日0时,已收治死者60余名。医务人员正在全力安抚救治受伤群众,伤员中还包括多名民警,一名民警头部严重受伤,正在接受急救。

受伤的杨海飞告诉记者,当时他正在火车站售票窗口买票,准备去外地打工,突然一群人冲进来,见人就砍,十分混乱。在和大家往外跑的过程中,一个暴徒拿着两尺长的刀直冲向他砍来。“周围有些跑得慢的乘客被砍倒,但当时太惊慌,没有看清暴徒其他特征。”杨海飞说。

侥幸躲过一劫的她 已经无力翻找丢失的车票

死者熊文光,1965年出生,云南楚雄人。事发时,他的妻子陈桂珍也在现场,侥幸躲过一劫。

陈桂珍说,他们本来买好了次日早上六点半的火车票,要去浙江打工,当天晚上准备在火车站的临时候车室过夜,陈桂珍拿的身份证是她老公身上掉下来的,上面还有血迹。

陈桂珍在背包里翻找丈夫的车票,包里沾满鲜血,钞票上、皮包上、纸巾上也都有血。她的手一直在抖,神情已经有些木讷。最后,她放弃了。

“火车票可能还在我老公身上。我们都是老老实实的农民,这些人为什么要这样心狠?”



伤员在昆明市第一人民医院内接受治疗 新华社发



这是3月1日晚上拍摄的昆明火车站外的画面 新华社发

愿逝者安息……

据记者在现场看到,从售票大厅出来到火车站前广场,有一条约三百米长的路段上血迹斑斑,事件中的伤者主要是购票、乘车的旅客。通过多家媒体的报道,央视记者搜集了部分无辜遇难者的名单,在这里,我们为他们的祈祷,愿逝者安息……

■部分遇难者名单

- 1.59岁的云南楚雄农民熊文光
- 2.哈尔滨小伙王宇的母亲
- 3.昆明火车站2名保安员殉职
- 4.昆明火车站派出所执勤三中队队长谢林牺牲
- 5.一名五六岁孩子的爷爷爸爸妈妈

请大家不要传播 现场的血腥图片

惊险时刻,快餐店救下200多人 用拖把棍、椅子、消防斧保护旅客

面对突如其来的袭击,许多旅客来不及逃跑,躲进了售票厅旁边的康师傅牛肉面店、德克士店里,他们自发站岗,用拖把棍抵住门,防止嫌疑人进入。记者探访了在这个暴恐事件核心区,挽救了很多生命的站前快餐店。

昆明火车站内的德克士餐厅,与恐怖分子袭击的售票厅在同一建筑

的同一楼层,相隔不到50米,恐怖分子行凶时,受到惊吓的人群四散逃离,约有两百多群众涌进了德克士餐厅。昆明站德克士餐厅店长昂杰说,“当时我们组织餐厅四五名男生在门口进行自卫,保护里面的旅客。当时用了餐厅拖把棍、椅子、消防斧,还有我们生产用的工具,能用的我们全部

用了。”德克士昆明事业中心主管说,“我们提供一些免费饮料给顾客一点安慰,压惊,避免情绪波动。在发现进店避险群众中有人受伤后,工作人员还拿出了餐厅里的应急医药箱”。昆明站德克士餐厅店长昂杰回忆道,发现有一个客人伤势比较重

的,我们就把餐厅的纱布用酒精消毒进行一个简要的包扎,另外同事也打了120,在120到来后我们也协助把受伤旅客送到医院去了。

位于候车厅一楼的铁道宾馆当时也涌进了近百名群众,宾馆负责人说,当时避险群众跑进宾馆后,工作人员迅速把大家疏散到各楼层,并将

大门用链条锁好,防止暴徒冲进宾馆行凶,工作人员还将客房床单撕碎为受伤人员包扎。

据了解,在袭击事件发生时,昆明火车站附近邮政局、超市、旅行社都为避险群众提供了帮助,一些出租车司机还免费运送受伤人员前往医院。 据央视

血库存量急减,市民自愿前来无偿献血

昆明,携手向前



3月2日,市民在昆明市金马坊献血点排队献血 新华社发

2日,昆明的天气依然如往常般晴朗。这一天,昆明沉浸在悲痛中。也是在这一天,这里的人们用行动传递着爱的力量。

1日晚发生在昆明火车站的暴力恐怖袭击事件致100多人死亡。2日,昆明的献血点异常忙碌,11个固定献血点和采血车前都排起了长队,在市中心金马碧鸡坊献血点上,常常有近50人排着长队。工作人员说,这是平常同一时刻献血者数量的5倍。排在队伍中的兰静和李琴是隔壁餐厅的服务员,“没其他的,就是尽一份爱心。我们生活在这个城市,要和受伤的同胞一起共渡难关。”她们说,下班后还有10多个同事要来。

20岁的贵州女孩胡婷是云南师范大学大二学生,第一次来献血的她轻声告诉我们,不能让恐怖事件使人们感到灰心,尽管献血微不足道,但希望能给春城更多的温暖,“因为我爱这座城市”。武警云南省森林总队得知昆

明市多家医院血库告急情况后,紧急组织官兵到就近血站无偿献血,120名森警官兵紧急无偿献血36000毫升。

这一天,大街小巷的餐厅、商店用独特的方式向奋战在一线的人们表达着关切。在距离火车站600多米的福照楼锦江饭店,向包括民警、医护人员和所有有需要的人们提供免费餐饮。餐厅经理黄金磊说,民警连夜执勤,十分疲惫,而且很多小商贩都没开门。让民警吃饱是我们必须做的。“只要警戒活动持续,我们就会一直敞开大门。”

敖马餐厅向所有一线工作的人们免费提供送餐服务,并准备了荤食和素食。火车站旁的联运营业厅提供了免费充电和移动电源外借服务……快餐店、饮食企业,一个餐厅、两个餐厅、十个餐厅,越来越多的餐厅和商店自发加入提供免费服务的队列中来。这一天,昆明最高温度23摄氏

度。温暖不仅来自阳光,还有心灵。一位民警在微博里说,他忙了一个通宵,拖着疲惫的身体去买早点,一看到他,大家就自动让开了一条路,说警察太辛苦了。让人心暖也让人心痛!多么美丽的昆明,多么淳朴的百姓!

一位在暴力恐怖事件中伤者的父亲告诉我们,孩子的受伤让他悲痛万分,但快速的运送、医生的执着和学校的关心让他体会到了温暖,爱与他们同行。

一位刚刚做完手术的医生说,只要人民群众的生命受到威胁,医护人员都会奋斗在一线,为受伤的人们抚平创伤。

在微信里,这座城市流传最广的一篇文章这么说:“是你们的不顾安危,是你们彻夜未眠。有了你们,那些所有战斗在一线的民警、医生、记者和政府人员,我们心安神定,我们享受阳光的明媚。昆明,我们会更加勇敢;昆明,携手向前;我们为你们骄傲!” 据新华社

昆明火车站秩序基本恢复

据昆明铁路局昆明站相关负责人2日下午介绍,目前,整个车站除站前东广场临时候车区仍有警戒线外,其余各运场、设施、岗位已正常运转,乘客进出顺畅,购票旅客排队不长,列车接发有序。

2日下午,车站售票大厅所有窗口都已开放售票,排队买票的人井然有序。在有自动售票机的2号售票大厅,有人站在一起聊天。昆明铁路局要求各有关单位进一步加强沿站治安防范工作。目前,昆明站全体干

部分为4个组在人流密集地、行车指挥室等地现场维持秩序;启用全部自动取票设备,增开了临时售票窗口并适时调整窗口功能尽量减少旅客排队时间;严格安检,做到人、物100%手检、过机。 据新华社

暴恐案件如何防范?



3月1日晚,警察在昆明火车站外拉起警戒线 新华社发

“这种暴力恐怖行为的目的是要挑动各民族之间的仇恨,破坏民族团结、社会稳定的局面,最终实现所谓‘疆独’阴谋”,十一届全国人大代表、新疆维吾尔自治区人大常委会秘书长阿斯哈尔·吐尔逊说,“他们的屠刀阻挡不住我们的眼睛,他们的阴谋注定要失败。”

“暴徒的目的就是制造恐慌,咱们老百姓要保持镇定、理性,相信正能量,相信邪不压正。”云南省全国人大代表铁飞燕说,发生这种事情后,各民族更应进一步加强团结,“56个民族一家亲”,战胜邪恶的暴徒和背后的分裂势力。

事件发生后,许多网民纷纷对伤害无辜的暴行进行谴责。专家指出,恐怖活动是一种很特殊的形态,哪个地方防范薄弱就可能在那个地方进行渗透,进行恐怖袭击的准备。

中国现代国际关系研究院安全与军控研究所所长、反恐专家李伟认为,从国际来说,恐怖袭击事件主要由三个要素构成:一是针对无辜民众进行的暴力活动;二是从事这种暴力活动没有固定的形式;三是具有一定的政治目的。

中国公安大学教授梅建明认为,恐怖分子“拿起武器是恐怖分子,放下武器就能隐身于普通市民中,难以识别;此外,现代社交交通便利,他们很容易在各地流窜”。

李伟认为,现代恐怖分子行为的另一个明显特点是“就地取材”。西方近年发生的恐怖袭击事件中,有时恐怖分子并没有选择枪支弹药,而是使用普通的刀具。

李伟表示,反恐防恐的核心是早发现、早预警,防范袭击事件发生,在恐怖袭击发生前果断采取措施。而做到提前预警、提前处置,关键问题是情报工作。要完善国家的反恐立法,为反恐提供可靠的法律保障,对一些试图实施恐怖袭击的活动有更大防范打击的空间和力度。

梅建明说,目前我国处于转型发展过程,各类社会矛盾普遍存在,要防止这些问题成为恐怖分子招募人员的借口。解决社会矛盾、创新社会管理机制,才是反恐的釜底抽薪之策。 据新华社